

# 贺电

中山大学物理与天文学院：

欣闻贵院喜迎建院十周年华诞，并隆重举行“探物十载·问天逐梦”学科发展研讨会，谨代表北京大学天文学科，向贵院全体师生员工和广大校友致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿！

十载春秋，风华正茂。中山大学物理与天文学院自2015年成立以来，始终秉承“博学、审问、慎思、明辨、笃行”的校训精神，在学科建设、人才培养、科学研究与社会服务等领域取得了令人瞩目的成就，为我国天文与物理教育事业注入了蓬勃活力，也为国家科技自立自强作出了重要贡献。贵院以“天琴计划”等重大科学工程为引领，扎根粤港澳大湾区，聚焦前沿、追求卓越，展现出强大的创新能力和学术影响力。我们欣喜地看到，北京大学天文学科与贵院长期以来保持着良好的学术交流与互动。我们期待在未来，能够基于双方共同的科研兴趣与国家战略需求，进一步探索在重大科研项目联合攻关、人才联合培养与学术平台共建等方面深化合作的广阔空间，共同为中国天文事业的发展贡献力量。

预祝庆典活动圆满成功！祝愿中山大学物理与天文学院继往开来、再创辉煌！

北京大学科维理天文与天体物理研究所

北京大学物理学院天文学系

科维理天文与天体物理

2025年9月16日